



Время летит незаметно. И вот уже более семи десятков лет отделяют нас от страшных событий Великой Отечественной Войны. Долгие четыре года фронт и тыл вместе ковали Победу, которая свершилась 9 Мая 1945 года.



Как и во всякой истории есть свои герои. Именно эти люди ведут за собой вперед и не останавливаются. И конечно же в Великой Отечественной войне этими героями были наши прадедушки и прабабушки.



Кузьменко Кирилл Никитович  
— мой прадедушка



Родился прадедушка 28 апреля 1925 года в селе Новоникольское, Присалмышского сельского Совета, Шарлыкского района, Чкаловской области



Предлагаю окунуться в те далекие 1900-ые годы. Когда не было ни компьютеров, ни телефонов. Были пляски, да танцы. И в этом нам поможет прадедушка, как часть того прекрасного времени



Вот что он рассказывает: «Мой отец - Кузьменко Никита Кондратьевич, 1900 года рождения. Мать Ефимия Николаевна 1900 года рождения. В семье нас было пять детей: Ефросинья, Анастасия, Раиса, Любовь и сын Михаил.

Жили бедно, как все крестьяне. Ходили в лаптях, самотканках. Когда я в восемь лет пошел в школу, мне купили новую одежду. В ней я чувствовал себя другим человеком, старался беречь ее. Ходил в нашу Новоникольскую четырехлетку, но закончил только три класса. Дальше начинается взрослая жизнь. Я начал работать в колхозе. Сеял, пахал. Зимой на лошадях возили сено на скотный двор. За день делали несколько рейсов в поле и обратно, иногда так замерзали, что не могли часом отогреться в бане.

Работать мы работали, но и любили отдыхать. Бывало, придешь домой, еле ноги передвигаешь, хорошо бы лечь и отдохнуть, так нет - переоденешься, перекусишь и на улицу. Там весело, девчата под гармонь поют. Если становилось скучно, запрягали лошадь и ехали в соседние села - Зеркло, Новогеоргиевка и т. д.

Но все изменилось, когда наступила война



В сороковой пулеметный полк был зачислен с 17 января 1943 года. Военную присягу принял 1 марта 1943 года. Прослужил по 23 сентября 1943 года в звании пулеметчик.

Затем с 23 сентября 1943 года переведен в 182 стрелковый полк в звании пулеметчик и прослужил до 15 апреля 1944 года. Дальнейшее зачисление

в 214 армейский полк. 21 февраля в звании командира отделения до 15 марта 1945 года. Далее по 27 мая 1946 года служил в сорок первом гвардейском строевом полку в звании командира пулеметного отделения.

С 27 мая 1946 года по 20 декабря 1946 года служил в 131 отд. роты окр. МГБ командиром стрелкового отделения.

С 26 декабря 1946 года по 20 февраля 1947 года в отделении учебного батальона 4 стрелковой дивизии командиром отделения

С 20 февраля 1947 года до 25 июня 1950 года служил в 58 Гвардейском механическом полку старшиной. Приятно было вернуться домой после всего пережитого. Рад, что вернулся, выжил в аду войны... Было ранение в левую ногу. А закончил войну в звании старшины пулеметного взвода»



Мой дедушка был одним из лучших пулеметчиков. Об этом свидетельствуют награды, а также сайт «Память народа», где показаны все исторические сведения о наших предках. Вот что там пишут: «1. Кузьменко Кирилл Никитович-гвардии сержант ком. отр. I с б. При форсировании реки Нейсе принял на себя командование взводом. И руководил боевыми силами своего взвода огнем с станковых пулеметов. Уничтожил до 150 немецких солдат и офицеров».

## Награды:

1. Орден Красной звезды
2. Медаль «За боевые заслуги»
3. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г»
4. Медаль «За освобождение Праги»
5. Значок «Отличный пулеметчик» -2
6. Значок «Готов к труду и обороне СССР» 1 ступени  
Юбилейные награды.
7. Медаль «30 лет Советской Армии и флота»  
«За Победу над фашизмом в Великой Отечественной войне» «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» «50 лет Вооруженных сил СССР»

«Река времени не останавливается ни на миг, жизнь течет бурным потоком.... И, оглянувшись назад, человек должен помнить лучшее, что он сделал для Родины, для народа, И если есть то, за что люди говорят ему спасибо, значит, о нем помнят. Значит он не зря прожил жизнь. Значит, он- Настоящий человек»

Вот и закончились страшные четыре года войны.

Предлагаю посмотреть послевоенные годы моего прадедушки.



Женился. Жили как все - работали, трудились,  
Свое хозяйство держали - коровы, куры, утки, гуси..  
Он досконально изучил все сельхозпроизводство, всегда  
находил общий язык с односельчанами.  
Был застрельщиком многих дел, с огромным усердием валял  
валенки.  
Сам отстроил огромный дом. К землякам относился с  
неподдельной любовью, к старшему поколению - с уважением.  
Он никогда не разбрасывался пустыми обещаниями, был  
очень ответственным человеком. А как любил он играть на  
гармошке, плясал. Умер прадедушка 14 октября 1977 года.